

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 190 (3342)
Среда, 4 октября
1944 года
ЦЕНА 20 КОП.

Кемеровская область,
г. Ленинск-Кузнецкий

XXVII ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Шире предоктябрьское социалистическое соревнование!

Обращение

Слета стахановцев шахт и предприятий комбината „Кемеровуголь“ ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам шахт и предприятий комбината „Кемеровуголь“

Дорогие товарищи!

Воодушевленные новыми победами героической Красной Армии, вступаем мы в предоктябрьское социалистическое соревнование. Сейчас, когда Красная Армия, руководимая великим сталинским гением, не только заканчивает очищение нашей Советской земли от фашистской нечисти, но и ведет основательную борьбу за пределами наших границ, когда задача добить фашистского зверя в его собственной берлоге становится близкой к осуществлению и окончательная победа не за горами, необходимо еще больше напрячь наши силы для полного и скорого разгрома гитлеровской Германии.

Товарищи шахтеры!

Почти 3 месяца тому назад на своем совещании передовиков-стахановцев комбината „Кемеровуголь“ мы взяли на себя социалистическое обязательство перевыполнить задание Государственного Комитета Оборона, увеличить добычу коксующихся углей, улучшить их качество, перевыполнить план подготовительных работ. Совещание обратилось ко всем шахтерам комбината с призывом развернуть социалистическое соревнование за право участия в слете стахановцев и на звание „Мастер угля в дни Отечественной войны“.

Что сделано нами за это время?

Рабочие и работницы, инженеры и техники в развернувшимся социалистическом соревновании добились значительного увеличения добычи угля. За 8 месяцев 1944 года комбинат „Кемеровуголь“ выдал угля на 487 500 тонн больше, чем за это же время 1943 года. Лучшее всех в июле и в августе работали шахты „Полысаевская“, „7 Ноября“ треста „Ленинуголь“, „Южная“ треста „Кемеровуголь“, „Физкультурник“ треста „Анжероуголь“.

Во всесоюзном социалистическом соревновании за август месяц комбинат „Кемеровуголь“ удостоен премии Наркомугля и ВЦСПС.

В социалистическом соревновании отличились как лучшие начальники участков т.т. Лыткин, Семенов, Лыгин, Цыкунов, Кацубов, Пудин, Корчак и другие.

Звание „Мастер угля в дни Отечественной войны“ завоевали 286 рабочих и горных мастеров, 989 начальников и главных инженеров шахт, начальников участков, горных мастеров, бригадиров и рабочих завоевали право быть участниками слета стахановцев комбината.

В социалистическом соревновании особенно отличились забойщики-бригадиры т.т. Раб, Пономарев, Терский, Наймушин, Рахимбаев, Силкин, Ахметзянов, Прохоренко, Дмитриев, Егоров, Соболев, Рубановский, Гончаров, Зудов, Савельев и другие, давшие Родине много тысяч тонн сверхпланового угля.

Однако мы могли бы работать значительно лучше, если бы все шахты и участки, все рабочие-шахтеры выполняли свои обязательства.

В нашей стране стало замечательной традицией встречать свой Октябрьский праздник новым усилением помощи фронту для окончательного разгрома ненавистного врага.

Слет стахановцев обращается с призывом ко всем рабочим, работницам, инженерам и техникам комбината „Кемеровуголь“ еще шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование в честь 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции и выдать в октябре месяце по комбинату сверх плана 20 тысяч тонн угля, из них 10 тысяч тонн коксующихся углей, в том числе по трестам:

Трест „Ленинуголь“ — 9 тыс. тонн, коксующихся 5 тыс. тонн.

Трест „Анжероуголь“ — 7 тыс. тонн, коксующихся 5 тыс. тонн.

Трест „Кемеровуголь“ — 4 тыс. тонн.

Образцово подготовить шахты для нормальной работы в зимних условиях. Перевыполнить план подготовительных работ и подготовить шахты к дальнейшему увеличению добычи, особенно коксующихся углей. Обеспечить дальнейшее улучшение качества углей. Особенно идущих на коксование. Повысить производительность труда трудящихся на 10 процентов.

Товарищи шахтеры!

Мы вступаем в последний квартал 1944 года. От работы в этом квартале будет зависеть выполнение годового плана добычи угля. Мы считаем необходимым продолжить социалистическое соревнование среди шахтеров Кузбасса за досрочное выполнение квартального и годового планов добычи угля и для подведения итогов этого соревнования созвать 2-й слет стахановцев комбината „Кемеровуголь“ в январе месяце 1945 года.

Слет призывает всех рабочих, рабочих, инженеров и техников развернуть борьбу за право участия на этом слете.

Все наши силы мы отдадим на выполнение задания Государственного Комитета Оборона, на выполнение наших обязательств и клятвы, данной в новогоднем рапорте товарищу СТАЛИНУ.

Да здравствует наша любимая Родина!
Да здравствует героическая доблестная Красная Армия!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор борьбы с немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует и живет многие годы наш родной и любимый Вождь и учитель товарищ СТАЛИН!

По поручению слета:
Президиум слета угольщиков комбината „Кемеровуголь“.

Соревнование участков

С первых дней октября шахта имени С. М. Кирова улучшила свою работу, выполняет точные планы. 7 очистных участков в сентябре выполнили месячные планы. Многие из них начали октябрь сверхплановым углем.

Коллектив 15-го участка, где начальником тов. Чекмарев, выдал в сентябре в сталинский фонд победы 1216 тонн угля, коллектив 20-го участка — 418 тонн, горняки 18-го участка — 115 тонн. Выполнил месячный план участок № 11 (начальник тов. Коростелев) и другие.

В предоктябрьском соревновании на первое место сейчас выходит коллектив 11-го участка. Горняки показывают высокую производительность труда. 1 октября участок выполнил два плана, а 2-го дал 183 проц. суточного плана. Только за эти два дня коллектив участка выдал свыше 400 тонн сверхпланового угля.

По-гвардейски работают на этом участке навалотбойщики бригады тов. Терского, выполняющие бригадное задание на 200 проц. 2 октября бригада за смену выдала цикл, перевыполнив план целого участка. Сам тов. Терский в этот день работал за троих, выгрузив вруб с площади 17 метров.

М. Павлов.

НА ШАХТЕ „КОМСОМОЛЕЦ“

Первого и второго октября шахта „Комсомолец“ работала на уровне плана.

Горняки 1-го участка, где начальником тов. Михайлов, выполнившие сентябрьский план, выдали за 2 дня нового месяца около 100 тонн сверхпланового угля. На этом же участке по-фронтному работает бригада тов. Лыткина, перевыполнившая в эти два дня свои задания в полтора раза.

Плохо работавший в сентябре участок тов. Бастрыгина, в октябре впервые за много месяцев стал перевыполнять план. На участке широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование, в которое включились все бригады и рабочие по профессиям. За 2 дня участок внес в сталинский фонд победы более 70 тонн угля.

Ликвидировать отставание

Коллектив шахты „Журилка“ не выполнил сентябрьский план. Однако уроки прошлого месяца здесь не учтены. Первые два дня октября шахта снова не выполнила план и уже задолжала 270 тонн угля.

А ведь на шахте есть передовые участки и бригады, которые работают хорошо, есть у кого поучиться. Сумели же выправить работу и после долгого отставания с первых дней октября начали перевыполнять план угледобычи горняки 2-го участка. Вновь назначенный начальник участка тов. Клышев по-новому организует труд, и в результате за 2 дня участок выдал в фонд Верховного Главнокомандования 109 тонн угля.

Бригада навалотбойщиков этого участка тов. Носкова добыла за 2 дня сверх плана 55 тонн угля.

Попрежнему высоко держит знамя предоктябрьского социалистического соревнования коллектив 3-го участка, где начальником тов. Давыдов. В сентябре участок в два раза перевыполнил свои обязательства. Октябрь начал он неплохо, уже добыто 82 тонны угля сверх плана. Смена горного мастера тов. Мельчаева добыла за 2 дня 50 тонн угля сверх плана, смена горного мастера тов. Доценко — 20 тонн.

Так должны работать горняки отстающих участков № 1 (начальник тов. Головин) и № 4 (начальник тов. Железовский), уже задолжавшие за два дня нового месяца около 200 тонн угля.

А. Романова.

Польская печать о помощи Советского Союза населению Праги

Польская печать в Люблине широко опубликовала сообщение о помощи Советского правительства населению Праги, безвозмездно передавшего для нужд жителей города 10 тысяч тонн муки. 1 тысяча тонн муки уже доставлена в Прагу — предместье Варшавы. Сегодня „Речь посполита“ сообщает, что правительство Советского Союза приняло также решение о предоставлении населению Пра-

ги необходимого количества медикаментов. Первый транспорт медикаментов уже прибыл в Прагу. „Медицинская помощь, оказываемая Советским правительством, — пишет газета, — является еще одним доказательством доброжелательного, дружественного отношения Советского Союза к польскому народу. „Газета Любельска“ по этому

поводу пишет: «За последнее время Советский Союз неоднократно демонстрировал свое бескорыстие в отношениях с Польшей. Вчерашнее известие о пожертвовании маршалом Сталиным 10 млн. килограммов муки для голодающего, измученного населения Праги не имело с политической ничего общего. Это было проявлением искренней дружбы —

человеческой дружбы одного народа с другим братским народом. Это было примером истинной бескорыстной помощи, какую только можно себе представить в международных отношениях. Помощь, оказанная жителям освобожденной части Варшавы еще крепче цементирует союз двух славянских народов, объединенных совместно пролитой кровью».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Инструктор горкома

Инструктор горкома ВКП(б) должен заниматься самыми различными вопросами работы предприятий, быта и культуры трудящихся города...

Пропагандисты теперь аккурратно посещают семинары в партийном кабинете и дело с полноточью на шахте „А“ сейчас начинает выправляться.

ЧУТКОЕ ОТНОШЕНИЕ

(Письмо в редакцию)

Война, эвакуация отразилась на здоровье моих детей. Дочь и сын тяжело больны. Муж на фронте, и с большими детьми мне нелегко.

32-я сессия городского совета

2 октября очередная 32-я сессия городского исполнительного комитета депутатов трудящихся обсудила вопрос о культурно-бытовом обслуживании горняков нашего треста.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 ОКТЯБРЯ

В течение 2 октября на фронтах ничего существенного не произошло. За 1 октября в результате боев местного значения уничтожено 9 немецких танков.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

На Рижском направлении происходили поиски разведчиков. В районе шоссе Псков-Рига немецкая пехота, поддерживаемая танками и самоходными орудиями...

В районе города Иелгава (Митава) 2 взвода немцев пытались на лодках переправиться через реку Пиелупе. Наши бойцы своевременно заметили вражеских солдат...

Восточнее Риги на сторону Красной Армии перешла группа солдат 4 полка 32 немецкой пехотной дивизии. Перебежчики Стефан Л., Карл Б. и Георг М. рассказали...

Кинотеатр «ПОБЕДА»

4 октября — звуковой художественный фильм АКТРИСА. 5 8—БЕЛЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ. 9—11—БАБЫ. 12—15—БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ.

Принимаются на работу мужчины и женщины на переквалификацию и подготовки в возрасте от 15 лет на обучение по специальностям: слесари, токари, котельщики...